雕"三孩"易 生"三孩"还需更多保障

武汉汉口江滩雕塑"一孩变三孩"?近日,长江日报记者现场看到,确有一处看起来比较新的雕塑为两个大人与三个孩子。

一位在附近摆摊的市民介绍,这个雕塑原来是"一家三口",已存在数年。此前是一对父母牵着一个孩子在玩耍,大概在一周前,"一家三口"变成了"一家五口"。

有媒体翻出了 2020 年的照片,证实了这个变化。这个雕塑名为《美好未来》,设计师介绍设计的初衷是希望以一个家庭来反映生活的美好,造型有"花好月圆"的寓意。有网友表示,随着三胎政策的实施,家庭规模也扩大了。也有专家明确表示,江滩雕塑"一孩变三孩"的出发点就是为了宣传三孩政策。



城市雕塑本应具有"纪念符号"的意义

人们或许有些意外于作品紧跟时事,但这其实也正常,雕塑作为公共空间的一种表达形式,本身也应和时代同步。城市雕塑的功能,除了视觉上的欣赏和精神上的文化熏陶之外,还具有"纪念符号"的意义。

将国家的大政方针进行定格, 是城市雕塑的题中之义,也有营造 氛围、凝聚共识的作用。

而且城市雕塑的更新,也不失 为一个提醒:当前"幸福家庭"的 形态已经变得更加多元,人们对 "美好未来"的追求,也需要更加 有力的推举。

人们对公共表达里的这种细节变化十分敏感。即便人们对这种变化的捕捉,并不总是准确,也有"想太多"的时候。

但人们对公共空间里"家庭形象"的关注,也在传递一种态度:人们期待社会对家庭的支持、对生育的鼓励,能够落实到实实在在的措施上,而不只是意象本身的变化。

客观来看,人们的这些呼声并没有被忽视。近年来,从国家到地方,各项鼓励生育的措施密集出台。而对于这个新雕塑的出现,其实也没必要这么错愕,上上下下都在凝聚合力、努力提高人们的生育意愿。雕塑也在与时俱进地传递着社会脉搏,与人们的生活同频共振。

相信随着时间的推移,人们会慢慢习惯这个雕塑,雕塑会更自然地融入城市的图景。也希望在未来,在社会提供了充足的保障之后,人们对生育多胎也感到自然与从容。而这,更是应当努力的方向。

热议背后,政策保障才是最大的期盼

近年来,全国各地陆续实施了一些鼓励生育的优惠政策,如阳产假、产假延长等,但实际情况和实施效果差强人意,由于一些企业没有落实到位,个别政府部门监管不严,基本上只是一种象征性引导,并没有起到真正的约束作用,沦为"纸面福利"。

以人口高质量发展支撑中国式 现代化。生育问题不仅是家庭问题, 也是社会问题,关乎国家的现在及 未来。各级政府部门要着力提高优 生优育服务水平,推进教育公平与

综合自荆楚网、新京报等 谚路 整理

青睐"低分店"是对网评失真的警醒

□ 苑广阔

近来,消费者反向选择低评分餐厅的现象引发热议。不少消费者表示,一些"高分店"令人失望,而一些"低分店" 反而带来惊喜。(《工人日报》)

这种现象的背后,其实是有原因的。多数餐饮商家,都希望通过在用,原因的。多数餐饮商家,都希望通过在用,为了在短时间内获得更多的好评,一些餐厅会通过赠送餐点、优惠券等方会类。引导消费者写好评;还有一些餐厅会类看清美食博主等到店体验,制作探店还多调过专业的运营方式达到"刷好评"的目的,花销虽多但效率高、效果好。

很显然,部分餐厅的这种操作,实际上就是在人为地控制,或者说影响了网络平台对自家餐厅评价的真实性。换句话说,这样的消费者评价,往往是掺杂了水分的,很难做到完全的客观真实。这就是很多消费者看到某家餐厅网络评分很高,去了以后却

发现不过尔尔的根本原因所在。

反过来说,一些餐厅虽然开了很久,饭菜味道、口感,以及服务水平也不差,但是却因为没有通过各种方式去干扰和影响消费者的评分,导致他们餐厅的总体评分一般。但消费者留下的评价,却都是真实的。一些网友抱着试试看的心态,也没有怀着很高的预期,结果消费了以后,反而餐厅给人的体验超出了预期。

让人欣慰的是,针对网络平台评分乱象,监管也在发力。此前,江苏省市场监管部门公布的"刷单炒信"不正当竞争案件中,就包括南京某信息技术有限公司提供"刷单套餐"案;在安徽蚌埠,一家餐厅也因为"好评返现"被市场监管部门查办。

考证不是化解中年危机的"护身符"

□ 龙敏飞

近年来,不少职业资格考试呈现火热局面。然而,记者了解到,不少职场人对于考证呈现"随大流"的心态,盲目性较强。专家建议,"考证热"高烧应该退一退,人们应该理性考虑自身情况和职业发展目标,并对相关资格考试的培训增强防范意识。(《华商报》)

任何人的努力与付出,都应该被看见,中年人考证的努力,亦如此。无法 否认,考证的中年人至少还有斗志、还 有想法、还求突破,比躺平者要好很 多。何况中年人的窘境与压力是如此明 显:一边是优秀的"后浪"不停冲击, 他们精力旺盛,心无旁骛;另一边则是 不尴不尬的年纪、不上不下的位置,拖 家带口、劳碌奔波的影子……

努力应该被看见, 也应该被尊 重,但考证真的能缓解焦虑感、抵消 危机感、带来安全感吗? 答案显然是 否定的。现实生活中, 固然有通过考 证改变人生的例子, 但少之又少。对 多数人来说,还是需要在自己熟悉的 领域不断深耕才行, 东挖一锄头西挖 一锄头,不能跟着一开始的目标前 行, 半路出家的选择, 大多都无法善 终。毕竟,考证的捷径,远不如脚踏 实地的努力更让人放心。更何况,考 证本身也在不断被压缩,此前人社部 就公布了《国家职业资格目录(2021 年版》,优化后的目录与2017年相 比, 职业资格减少了68项, 削减 49%,这其实也释放出一定的信号。 对考证族来说,也是一种警示。

不是所有的证书,都能转化为现实的"产能",多数证书既不是真正意义上的敲门砖,也不是护身符。明白了这样的道理,对焦虑的中年人来说,就没必要通过考证来纾解压力,而应在自己的领域持续耕耘,以更加务实的态度做好手头的事,说不准还能收获不一样的惊喜与意外。